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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO (CONSEPE) DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 
TECNOLOGIA CATARINENSE, BIÊNIO 2022/2024, REALIZADA EM 22 DE NOVEMBRO DE 
2022. No vigésimo segundo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, realizou-se a 
3ª Reunião Extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFC, por 
Webconferência via Google Meet: https://meet.google.com/qut-mety-imv. A reunião teve início 
às 08h38min, sob a Presidência do Pró-reitor de Extensão, Fernando José Taques. Fizeram-se 
presentes os seguintes conselheiros: Bárbarah Cristine Leidow Sorgetz, como Pró-reitora 
Substituta de Desenvolvimento Institucional; Fátima Peres Zago de Oliveira, Pró–reitora de 
Pesquisa, Pós- Graduação e Inovação; Fernanda Zendron, Representante do Segmento 
Docente - Titular; José Dimas d'Ávila Maciel Monteiro, Representante do Segmento Docente – 

 Titular; Rafael Andrade, Diretor de Extensão; Reginaldo Leandro Plácido, Diretor de Ensino; 
Rosangela de Amorim Teixeira de Oliveira, Representante do Segmento TAE's – Titular. 
Verificado e confirmado o quórum, o presidente Fernando José Taques acolheu os 
conselheiros com as boas vindas e iniciou a reunião informando que não haverá intérprete de 
Libras e que a reunião seria transmitida pelo canal do IFC no Youtube. Justificaram a 
ausência: Josefa Surek de Souza, Pró – reitora de Ensino; Jamile Delagnelo Fagundes da 
Silva, Pró–reitora de Desenvolvimento Institucional; Herbert Rodrigo Neves, Representante do 
Segmento Docente – Titular; Joseane Evaldt Corrêa Teixeira, Representante do Segmento 
TAE's – Titular; Kristian Vicente, Representante do Segmento TAE's – Titular; Marilane Maria 
Wolff Paim, Diretor de Pesquisa, Pós- Graduação e Inovação. Dando prosseguimento, o 
presidente Fernando José Taques apresentou os convidados: Fábio André Negri Balbo, 
representando a Pró – reitora de Ensino Josefa e Magda das Dores Rabelo, representando a 
Pró–reitora de Desenvolvimento Institucional Jamile Delagnelo Fagundes da Silva. Sem 
manifestações contrárias e aprovado por unanimidade. Explicou sobre os tempos de 
apresentação e fala, sendo realizada a aprovação da ordem do dia. Em continuidade, iniciou-
se a ordem do dia com o primeiro processo, número 23352.004124/2020-21 - Projeto 
Pedagógico do Curso (PPC) de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em 
Segurança do Trabalho (Modalidade Subsequente) - Campus Videira. O conselheiro 
Reginaldo realizou a leitura do parecer com voto favorável à aprovação da atualização do 
Projeto Pedagógico do Curso (PPC) Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente, 
Campus Videira, para os ingressantes a partir de 2023 . O Presidente Fernando José Taques, 
abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto para votação, aprovado 

 por unanimidade pelos presentes. 23350.001114/2020-54 - Projeto Pedagógico do Curso 
 (PPC) Curso Técnico Subsequente em Transações Imobiliárias, campus Camboriú. A 

conselheira Fernanda realizou a leitura do parecer com voto favorável à alteração do PPC do 
curso técnico subsequente em Transações Imobiliárias do campus Camboriú. O Presidente 
Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto 
para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 23352.001548/2019-09 - Projeto 

 Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado em Agronomia - Campus Videira. A 



conselheira Fátima realizou a leitura do parecer da conselheira Kristian, com voto favorável, 
entretanto destacando-se a necessidade dos ajustes propostos, conforme indicação da Proen 
e anexar ao PPC o Regulamento das Atividades Curricularizáveis de Pesquisa e Extensão, 
Regulamentos de Estágio Curricular Supervisionado e Trabalho de Conclusão de Curso, após 
aprovação do NDE e Colegiado do curso. O Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra 
aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto para votação, aprovado por 
unanimidade pelos presentes. 23351.001491/2019-40 - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 

 de Bacharelado em Engenharia de Alimentos - Campus Concórdia. A conselheira 
Barbarah realizou a leitura do parecer elaborado pelo conselheiro Herbert, com voto favorável 
à alteração do PPC do curso de Bacharelado em Engenharia de Alimentos do IFC Campus 
Concórdia e recomenda que, em movimentações futuras do processo, os documentos do 
processo sejam incluídos em ordem cronológica. Ressalta-se a necessidade de elaboração e 
aprovação por NDE e Colegiado do curso do regulamento das atividades curricularizáveis de 
pesquisa e de extensão. O Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais 
conselheiros. Sem manifestações. Aberto para votação, aprovado por unanimidade pelos 

 presentes. 23352.003584/2022-02 - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) Curso Técnico 
 Subsequente em Eletrotécnica, campus Videira. A conselheira Barbarah realizou a leitura 

do parecer com voto favorável à aprovação das adequações do PPC Técnico em Eletrotécnica 
Subsequente ao Ensino Médio do Campus Videira. O Presidente Fernando José Taques, abriu 
a palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto para votação, aprovado pela 
maioria dos presentes. 23351.001566/2019-92 - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de 

 Bacharelado em Agronomia - Campus Concórdia. A conselheira Rosângela realizou a 
leitura do parecer com voto favorável às alterações do PPC de Curso Superior de Bacharelado 
em Agronomia do Campus Concórdia para os ingressantes em 2023. O Presidente Fernando 
José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto para 
votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 23349.001372/2019-36 - Projeto 

 Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado em Medicina Veterinária - Campus Araquari.
O conselheiro Rafael realizou a leitura do parecer com voto favorável à aprovação da 
atualização do PPC de Curso Superior de Bacharelado em Medicina Veterinária – Campus 
Araquari. O Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem 

 mais manifestações. Aberto para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes.
23475.000799/2020-13 - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) Curso Técnico Subsequente 

 em Mecânica, campus Luzerna. A representante Magda realizou a leitura do parecer da 
conselheira Jamile, com voto favorável à alteração do Projeto Pedagógico do Curso de 
Educação Profissional Técnica em nível médio em Mecânica (subsequente), campus Luzerna. 
O Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem 
manifestações. Aberto para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 
23351.002388/2020-51 - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Licenciatura em 

 Pedagogia, com Ênfase em Educação do Campo - Campus Avançado Abelardo Luz. O 
representante Fábio Balbo realizou a leitura do parecer da conselheira Josefa, com voto 
favorável à aprovação das alterações do PPC da Licenciatura em Pedagogia com ênfase em 
Educação do Campo do campus Abelardo Luz em atendimento aos novos regramentos 
existentes e a todos os elementos que são alvo de apreciação deste Conselho. Destaca-se a 
necessidade de inclusão no processo, após aprovados pelo NDE e Colegiado de Curso, do 
Regulamentos das Atividades Curricularizáveis de Pesquisa e Extensão, de Estágio Curricular 
Supervisionado, da Prática como Componente Curricular (PCC) e Pesquisa e Processos 
Educativos. O Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. 
Sem manifestações. Aberto para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 
23476.001315/2022-05 - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) Técnico em Administração 

 Subsequente ao Ensino Médio - Campus São Francisco do Sul. O conselheiro Rafael 
realizou a leitura do parecer do conselheiro José Dimas, com voto favorável à aprovação da 
Proposta de Alteração do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Administração 
Subsequente ao Ensino Médio do Campus São Francisco do Sul - Instituto Federal 



Catarinense (IFC). O Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais 
conselheiros. Sem manifestações. Aberto para votação, aprovado por unanimidade pelos 
presentes. 23475.000883/2018-12 - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado 

 em Engenharia de Controle e Automação - Campus Luzerna. A conselheira Fátima realizou 
a leitura do parecer da conselheira Joseane, com voto favorável à aprovação da atualização do 
PPC de Curso Superior de Bacharelado em Engenharia de Controle e Automação – Campus 
Luzerna. O Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem 
manifestações. Aberto para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 
23349.001559/2017-78 - Alteração do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Licenciatura 

 em Ciências Agrícolas - Campus Araquari. A conselheira Fátima realizou a leitura do 
parecer com voto favorável à aprovação da atualização Projeto Pedagógico do Curso (PPC) do 
Curso de Licenciatura em Ciências Agrícolas – Campus Araquari para os ingressantes a partir 
de 2023, destacando a necessidade de anexar o Regulamento das Atividades Curricularizáveis 
de Pesquisa e Extensão, previamente aprovados pelo NDE e Colegiado de Curso, conforme 
prevê o artigo 8 da Resolução 013/2022 do Consuper/IFC, apresentando as concepções e 
estratégias de sua realização, de acordo com as orientações da referida normativa. O 
Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem 
manifestações. Aberto para votação, aprovado pela maioria dos presentes. 23821.001677
/2019-15 - Alteração do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado em 

 Engenharia de Computação - Campus São Bento do Sul. A conselheira Fátima realizou a 
leitura do parecer da conselheira Marilane, com voto favorável à aprovação da atualização do 
Projeto Pedagógico do Curso (PPC) do Curso de Bacharelado em Engenharia de 
Computação– Campus São Bento do Sul para os ingressantes a partir de 2023. O Presidente 
Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto 
para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 23821.000595/2020-97 - Alteração 
do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado em Engenharia de Controle e 

 Automação - Campus São Bento do Sul. A conselheira Fátima realizou a leitura do parecer 
da conselheira Joseane, com voto favorável à aprovação da atualização do PPC de Curso 
Superior de Bacharelado em Engenharia de Controle e Automação – Campus São Bento do 
Sul. O Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem 
manifestações. Aberto para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 
23354.002259/2018-18 - Alteração do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Licenciatura 

 em Matemática - Campus Sombrio. O conselheiro Reginaldo realizou a leitura do parecer 
com voto favorável à aprovação da atualização do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de 
Licenciatura em Matemática – Campus Sombrio, para os ingressantes a partir de 2023 O 
Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem 
manifestações. Aberto para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 
23476.000378/2018-50 - Alteração Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado 
em Engenharia Elétrica - Campus São Francisco do Sul. O conselheiro Fábio realizou a 
leitura do parecer da conselheira Josefa, com voto favorável à aprovação das alterações do 
PPC da Engenharia Elétrica do campus São Francisco do Sul em atendimento aos novos 
regramentos existentes e a todos os elementos que são alvo de apreciação deste Conselho. 
Destaca-se a necessidade de inclusão no processo, após aprovado pelo NDE e Colegiado de 
Curso, do Regulamento das Atividades Curricularizáveis de Pesquisa e Extensão. O 
Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem 
manifestações. Aberto para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 
23475.002069/2022-19 - Alteração do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) Técnico 

 Subsequente em Automação Industrial - Campus Luzerna. A conselheira Fernanda 
realizou a leitura do parecer com voto favorável à alteração do PPC do curso técnico 
subsequente em Automação Industrial do campus Luzerna. O Presidente Fernando José 
Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto para votação, 
aprovado por unanimidade pelos presentes. 23354.001851/2021-06 - Projeto Pedagógico do 

 Curso (PPC) de Tecnologia em Redes de Computadores - Campus Sombrio. O 



conselheiro Reginaldo realizou a leitura do parecer com voto favorável à aprovação da 
atualização do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Tecnologia em Redes de 
Computadores - Campus Sombrio, para os ingressantes a partir de 2023. O Presidente 
Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto 
para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 23353.001201/2020-81 - Projeto 
Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado em Engenharia Mecatrônica - Campus Rio 
do Sul. A conselheira Barbarah realizou a leitura do parecer com voto favorável à atualização 
do PPC de Bacharelado em Engenharia Mecatrônica do Campus Rio do Sul. O Presidente 
Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto 
para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. 23473.001207/2018-78 - Projeto 
Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado em Ciência da Computação - Campus 

 Blumenau. O conselheiro Rafael realizou a leitura do parecer com voto favorável à aprovação 
da atualização do PPC de Curso Superior de Bacharelado em Ciência da Computação - 
Campus Blumenau. O Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais 
conselheiros. Sem manifestações. Aberto para votação, aprovado pela maioria dos presentes. 
23350.001599/2019-42 - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado em 
Sistemas de Informação - Campus Camboriú. A conselheira Fátima realizou a leitura do 
parecer com voto favorável à aprovação da atualização Projeto Pedagógico do Curso (PPC) do 
Curso de Bacharelado em Sistema de Informação– Campus Camboriú para os ingressantes a 
partir de 2023, destacando a necessidade de anexar o Regulamento das Atividades 
Curricularizáveis de Pesquisa e Extensão, previamente aprovados pelo NDE e Colegiado de 
Curso, conforme prevê o artigo 8 da Resolução 013/2022 do Consuper/IFC, apresentando as 
concepções e estratégias de sua realização, de acordo com as orientações da referida 
normativa. O Presidente Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. 
Sem manifestações. Aberto para votação aprovado por unanimidade pelos presentes. 
23352.002073/2018-89 - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado em 

 Engenharia Elétrica - Campus Videira. O conselheiro Fábio Balbo realizou a leitura do 
parecer da conselheira Josefa, com voto favorável à aprovação das alterações do PPC da 
Engenharia Elétrica do campus Videira em atendimento aos novos regramentos existentes e a 
todos os elementos que são alvo de apreciação deste Conselho. Destaca-se a necessidade de 
inclusão no processo, após aprovado pelo NDE e Colegiado de Curso, do Regulamento das 
Atividades Curricularizáveis de Pesquisa e Extensão. O Presidente Fernando José Taques, 
abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto para votação, aprovado 
por unanimidade pelos presentes. 23349.001746/2019-13 - Projeto Pedagógico do Curso 

 (PPC) de Bacharelado em Sistemas de Informação - Campus Araquari. A conselheira 
Fátima realizou a leitura do parecer, com voto favorável a aprovação da atualização Projeto 
Pedagógico do Curso (PPC) do Curso de Bacharelado em Sistema de informação – Campus 
Araquari para os ingressantes a partir de 2023, destacando a necessidade de anexar o 
Regulamento das Atividades Curricularizáveis de Pesquisa e Extensão, previamente 
aprovados pelo NDE e Colegiado de Curso, conforme prevê o artigo 8 da Resolução 013/2022 
do Consuper/IFC, apresentando as concepções e estratégias de sua realização, de acordo 
com as orientações da referida normativa. O Presidente Fernando José Taques, abriu a 
palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto para votação, aprovado por 
unanimidade pelos presentes. 23353.000818/2020-80 - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 
de Bacharelado em Ciência da Computação - Campus Rio do Sul. O conselheiro Rafael 
realizou a leitura do parecer com voto favorável à aprovação da atualização do PPC de Curso 
Superior de Bacharelado em Ciência da Computação - Campus Rio do Sul. O Presidente 
Fernando José Taques, abriu a palavra aos demais conselheiros. Sem manifestações. Aberto 
para votação, aprovado por unanimidade pelos presentes. O presidente Fernando José 
Taques agradeceu a participação de todos e encerrou a ordem do dia às 11h05min. A 
conselheira Rosângela, com a palavra, destaca o esforço de todos nos movimentos dos 
processos para deliberação. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a 
participação e o trabalho de todos, encerrou a reunião às 11h09 horas e eu, Karina de Oliveira 



Carlos, na condição de secretária substituta, redigi esta ata que será assinada por mim e pelos 
 presentes. Link da reunião na íntegra: https://www.youtube.com/watch?v=dztkzxoMXHo
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